Цель работы. Исследование отраслевой структуры Республики Беларусь, выявление наиболее инвестиционнозависимых отраслей.

Объект исследования. Инвестиционная деятельность в современной экономике Республики Беларусь.

Использованные методики. Корреляционно-регрессионный анализ.

Научная новизна. Создание благоприятного климата для капиталовложений в отрасли промышленности способствует привлечению иностранного капитала, который позволит наращивать темпы производства, развивать высокотехнологичные и наукоемкие отрасли.

Полученные научные результаты и выводы. Выявлена тесная корреляция между инвестициями и объёмами производства в различных отраслях экономики страны, свидетельствующая о наличии благоприятного воздействия инвестиций на увеличение выпуска продукции. Следовательно, масштабное привлечение инвесторов в эти сферы приведет к росту национального дохода, повышению уровня жизни населения, снижению издержек производства, развитию отраслей промышленности и, в итоге, к качественному прорыву в экономике страны.

Практическое применение полученных результатов. Полученные результаты говорят, о насущной необходимости иностранных вливаний и показывают, что насыщение инвестициями промышленности приведет к стремительному росту объемов и качества производства, выходу его на более высокие технологические уровни.

МЕТОД ОПРЕДЕЛЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ НА ПРИМЕРЕ ОТ-КРЫТИЯ НОВЫХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ

К.В. КОРОЛЮК, В.А КОРЗАН (студентки 3 курса)

Проблематика. Данная работа направлена на определение эффективности открытия новых специальностей и выявление проблем, связанных с открытием новых специальностей в учебных заведениях, что является важным фактором развития общества.

Цель работы. Исследование данной методики определения эффективности открытия специальностей в Республике Беларусь.

Объект исследования. Высшее учебное заведение.

Использованные методики. Применяемый метод определения эффективности – метод сценариев.

Научная новизна. Заключается в составлении именно таких определенных условий развития сценариев, которые наиболее точно отражают реальную ситуацию.

Полученные научные результаты и выводы. Для того, чтобы определить эффективность открытия новых специальностей в Вузах необходимо провести анализ открытия определенной специальности. Полученные показатели срока окупаемости свидетельствуют о множестве вариантов развитии событий. Таким образом, правильно выбранный сценарий позволяет достигнуть определенных показателей доходов и расходов.

Практическое применение полученных результатов. Данная разработка необходима для определения наиболее выгодного и быстроокупаемого метода определения эффективности открытия новых специальностей.

НЕОБХОДИМОСТЬ СОЗДАНИЯ РЕЙТИНГА БАНКА, ОРИЕНТИРОВАННОГО НА КЛИЕНТА

Д.Ю. КУЛЕША (студент 3 курса)

Проблематика. Данная работа направлена на определение позиции коммерческого банка в рейтинге учреждений банковской системы с позиции интересов клиента.

Цель работы. Определение рейтинговой позиции банка в банковскую систему страны.

Объект исследования. Коммерческие банки Республики Беларусь.

Использованные методики. Определение рейтинга коммерческого банка для выбора конкретного из них клиентом.

Научная новизна. Зависимость рейтинговой позиции коммерческого банка от факторов, обуславливающих интересы конечного клиента банка.

Полученные научные результаты и выводы. При определении позиции коммерческого банка на основании разработанной методики будут учтены интересы конечного клиента, что, в свою очередь, позволит населению осуществить выбор конкретного банковского института среди множества сегментов банковской среды.

Практическое применение полученных результатов. Разработанная методика рейтинга банка, ориентированная на конечного клиента, позволит оценить значимость банка с точки зрения интересов и предпочтений самого клиента.

ТЕНДЕНЦИИ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА ПРИМЕРЕ ЛИЗИНГА И ФРАНЧАЙЗИНГА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Д.А. ЛЕВЧУК (студентка 3 курса)

Проблематика. Востребованность современных форм и способов привлечения в широких масштабах национальных и иностранных инвестиций в белорусскую экономику, направленных на создание условий для сохранения высоких темпов инвестиций на благо населения и производства конкурентоспособной продукции на внутреннем и внешнем рынках в Республике Беларусь.

Цель работы. Изучение тенденции инвестиционной деятельности на примере лизинга и франчайзинга в строительстве, рассмотрение актуальных проблем, характерных для этих направлений.

Объект исследования. Объектом исследования данной работы является инвестирование, лизинг и франчайзинг в области строительства в Республике Беларусь, предметом исследования – тенденции развития этих направлений.

Использованные методики. Анализ сущности лизинга и франчайзинга, как наиболее популярных способов в области инвестирования. Анализ примеров 70